



# ВЕСТИ

Красноярского ГАУ

НОЯБРЬ-ДЕКАБРЬ 2023  
№ 9 (74)



тема номера:

**БОЙЦЫ ЗАВЕРШАЮТ**

**ТРУДОВОЙ СЕЗОН!**



## **Уважаемые коллеги, дорогие друзья!**

Подходит к концу интересный и богатый на события 2023 год.

Год за годом Красноярский ГАУ совершенствуется: обновляются программы обучения, пополняется материально-техническая база, преподаватели повышают свою компетентность, а студенты всё ярче сияют на сцене и на научном поприще. Я верю, что новый 2024 год подарит Красноярскому ГАУ, его дорогим сотрудникам и обучающимся счастье, благополучие и успех.

Уходящий год ознаменовался большими изменениями – ребрендингом вуза. Мы постепенно переходим в новую эру, внося свежие и яркие краски во все сферы жизни университета. Для Красноярского ГАУ настало новое время – время настоящих профессий!

Конец года – это пора закрытия трудового сезона Штаба студенческих отрядов. На протяжении нескольких месяцев ребята трудились на объектах по всей России, участвовали в XIX слёте студенческих отрядов и достойно показали себя во Всероссийском конкурсе студенческих отрядов аграрных вузов. Подробнее об этом читайте в теме номера.

В Институте пищевых производств мы подвели итоги года, отметили самых активных, трудолюбивых и творческих студентов. Именно они помогают вузу развиваться и быть узнаваемым, достойно представляя его на городских и всероссийских мероприятиях. В предстоящем году желаю ребятам успехов и больших побед! Подробнее читайте на страницах журнала.

В постоянных рубриках вы встретите рассказы о выдающихся студентах и преподавателях Красноярского ГАУ.

Об этом и многом другом читайте далее в нашем выпуске.

Если у вас есть предложения, интересные истории или вы хотите попробовать себя в роли корреспондента, то обращайтесь в редакцию нашего журнала.

Мы всегда рады сотрудничеству!

Счастливого Нового года!

*С уважением,  
ректор Красноярского ГАУ  
Наталья Ивановна Пыжикова*



## СОДЕРЖАНИЕ

**Праздник:** «Подходит к концу 2023 год – яркий и насыщенный событиями. Подвести его итоги и наградить самых активных и креативных собрались студенты и преподаватели в стенах Института пищевых производств» ..... **с. 5**

**Гордость вуза:** «Спустя годы выпускники Павла Владимировича занимают высокие должности, пользуются авторитетом в научных сообществах и защищают диссертации под его руководством» ..... **с. 6**

**Личный опыт:** «Александр остался замотивирован и с горящими глазами поступил в Красноярский ГАУ. Он знал, что технология растениеводства – его профессиональное предназначение» ..... **с. 8**

**Тема номера:** «Каждое лето бойцы проводят на объектах, получая бесценный практический опыт. 29 ноября Штаб нашего университета закрыл трудовой сезон. Пора подвести итоги уходящего года и подготовиться к новым открытиям!» ..... **с. 10**

**Молодой учёный:** «Анна считает, что наука – это здорово и интересно, к ней нужно подходить ответственно. Благодаря ей развиваются критическое мышление, логика и умение прогнозировать» ..... **с. 14**

**Спортсмен месяца:** «Кредо, с которым Гор шагает по жизни – всегда идти к своим целям вопреки возникшим сложностям. Главное, не опускать руки и не бояться сделать первый шаг!» ..... **с. 17**

## Приглашаем на работу

- ООО «Дымовское колбасное производство»:  
**Обвальщик мяса, резчик мясопродуктов, прессовщик-формовщик, приёмщик-сдатчик, оператор автоматического клипсатора, фасовщик продукции.**
- АО «Россети Сибирь Тываэнерго»:  
**Электромонтёр по эксплуатации распределительных сетей 3 разряда, электромонтёр по эксплуатации электросчётчиков 3 разряда, электромонтёр по эксплуатации электросчётчиков 4 разряда (ИСУЭ), электромонтажник по силовым сетям и электрооборудованию 3 разряда (СМУ), электрослесарь по ремонту оборудования распределительных устройств 3 разряда.**
- ООО «МАЛТАТ»:  
**Ихтиологи, ветеринарные врачи, инженеры, юрист, экономист.**
- Муниципальное унитарное предприятие «Мясоперерабатывающий комплекс «ПАЮТА»:  
**Технолог мясного производства, инженер по обслуживанию пищевого оборудования, работники цеха по производству полуфабрикатов.**
- Кадровый холдинг «АНКОР»:  
**Агроном отделения, агроном-консультант.**
- ФГБУ «Федеральный центр оценки безопасности и качества зерна и продуктов его переработки»:  
**Начальник лаборатории зерновых и масличных культур, лаборант.**
- КГКУ «Ужурский отдел ветеринарии»:  
**Ведущий ветеринарный врач, ветеринарный врач, ветеринарный фельдшер, лаборант ветеринарной лаборатории.**
- ООО «Волков»:  
**Оформитель готовой продукции.**
- ООО «СЕЛЬТОРГ»:  
**Технолог, изготовитель полуфабрикатов.**
- ООО «АГРО-КРАСНОЯРСК»:  
**Зоотехники, ветеринарные врачи, механики.**

**Зарботная плата от 35000 рублей и более, участие в программе поддержки молодых специалистов. Жильё предоставляется.**

Ещё больше вакансий по ссылке в QR-коде.



По всем вопросам обращайтесь в Центр практического обучения и трудоустройства Красноярского ГАУ: пр. Мира, 90, каб. 3-11, тел. 227-09-74.

## Конкурс

Агрофирма «Учумская» объявляет о начале конкурса «Кадровый резерв руководителей-дублёров «Молодёжный совет директоров». Он направлен на выявление наиболее подготовленных кандидатов на замещение ключевых должностей в компании:

- генеральный директор;
- первый заместитель генерального директора;
- главный бухгалтер;
- главный инженер;
- агроном.

К участию приглашаются студенты выпускных курсов.

Призовой фонд для победителей – от 12 до 50 тысяч рублей.



Старт конкурса 10 января 2024 г. За дополнительной информацией по необходимым документам, а также по возникшим вопросам обращаться в Центр практического обучения и трудоустройства по тел.: 227-09-74. Готовый пакет документов направлять на электронную почту оргкомитета: [co@kgau.ru](mailto:co@kgau.ru).



## Красноярский ГАУ в СМИ

### Вкусная практика вместо скучных лекций

Зачётные котлеты, контрольные пельмени и лабораторная по сарделькам! Обучение для студентов Института пищевых производств Красноярского ГАУ проходит в виде практических занятий. Новая производственная лаборатория аграрного университета спроектирована по всем требованиям к пищевому предприятию.



Программа «О хлебе насущном» телеканала «Енисей», 11 ноября



**ЛИДИЯ ШАРОГЛАЗОВА**  
ДОЦЕНТ КАФЕДРЫ ТЕХНОЛОГИИ КОНСЕРВИРОВАНИЯ И ПИЩЕВОЙ БИОТЕХНОЛОГИИ



**ДОМИНИК БРАШКО**  
НАУЧНЫЙ СОТРУДНИК ЛАБОРАТОРИИ ПЕРЕРАБОТКИ МАСЛИЧНЫХ КУЛЬТУР КРАСНОЯРСКОГО АГРАРНОГО УНИВЕРСИТЕТА

### «Чёрное золото» сибирских полей

Рапсовое масло пришло к нам со становлением Советского Союза и развитием промышленности. Такой вид масла намного полезнее для организма: оно наполняет его полезными свойствами и необходимыми витаминами. Об этом рассказал научный сотрудник лаборатории переработки масличных культур Красноярского ГАУ Доминик Брашко.



Программа «О хлебе насущном» телеканала «Енисей», 4 ноября

### Преподаватель Красноярского ГАУ стал победителем журналистского конкурса «Золотой гонг»

В Москве прошла торжественная церемония награждения победителей XXIX Всероссийского конкурса журналистов имени Ясена Засурского «Золотой Гонг – 2023». Внештатный корреспондент «Красноярского рабочего» Владимир Пантелеев победил в номинации «Результативность публикации». Его статья «Быть или не быть новой школе в Чунояре?» получила отклик со стороны властей региона.



Газета «Красноярский рабочий», 4 декабря

### Олег Менделеев назначен аудитором Счётной палаты края



На прошедшей сессии ЗС Красноярского края народные избранники согласовали кандидатуру Олега Менделеева на должность аудитора Счётной палаты. Новоиспечённый специалист окончил Красноярский государственный аграрный университет по специальности «Юриспруденция». За его плечами 20-летний опыт профессиональной деятельности в области государственного, муниципального управления.



Информационное агентство «Запад24», 24 ноября

### В Сибири хотят выращивать четыре новых сельхозкультуры

Четыре разновидности экзотического растения мискантус – новые для России в области сельского хозяйства – рекомендуются для выращивания в условиях Сибири. Они могут служить аналогом хлопчатника для производства целлюлозы. Об этом рассказала Виктория Викторовна Келер, директор Института агроэкологических технологий Красноярского государственного аграрного университета.

Газета «Московский комсомолец», 9 ноября





# Итоги года в Красноярском ГАУ

**Подходит к концу 2023 год – яркий и насыщенный событиями. Подвести его итоги и наградить самых активных и креативных собрались студенты и преподаватели 19 декабря в стенах Института пищевых производств.**

Этот год принёс Красноярскому ГАУ радости, победы и обновления. Наши студенты активно проявили себя и успешно представили аграрный университет в научной, творческой и общественной сферах деятельности. Творческие коллективы, солисты выступили на городских и всероссийских мероприятиях, а учёные вуза вновь доказали компетентность и инициативность в научных разработках.

2023-й стал значимым годом для Красноярского ГАУ. Благодаря ребрендингу началась новая веха в истории университета: мы перешли от консервативной к более яркой и динамичной концепции с сохранением традиций. Мы уверены, что новые смыслы и образы больше привлекут ребят к обучению по аграрным специальностям. Настало новое время – время настоящих профессий!

Красноярский аграрный полон инициативных, активных и движущих социальную жизнь ребят. На протяжении всего года они реализовывали свои идеи, выступали на сценах, создавали уникальные проекты и достойно представляли Красноярский ГАУ. Именно этих звёзд конкурса «Социальная активность» наградила ректор университета Наталья Ивановна Пыжикова.

– От имени всего вуза благодарю вас за вклад во всестороннее развитие Красноярского ГАУ, за вашу инициативность и вовлечённость в студенчество! Желаю в грядущем году гореть ещё большим энтузиазмом, стремиться к поставленным целям и наслаждаться моментом ваших студенческих лет! – поздравила Наталья Ивановна.

Никто не остался незамеченным в 2023 году. Ректор также отметила благодарственными письмами и ценными подарками других студентов: волонтеров краевого совещания работников АПК на празднике «День урожая», активистов за участие в жизни института и университета, а также представителей общественных и спортивных объединений. От-



дельно значимые награды достались победителям конкурса «Золотой кадровый резерв АПК». Он проводится уже 14 лет, а его участниками становятся профессионально подготовленные студенты выпускных курсов.

– Всех гостей я сердечно поздравляю с приближающимися праздниками. Пусть 2024 год для всех нас будет насыщен добрыми событиями, благими делами и большими достижениями. С наступающим! – поздравила ректор университета.

На торжественном вечере по-настоящему зажгли творческие коллективы Красноярского ГАУ: шоу-группа Dark Dynasty, ВИА «Стипендия» и «Ветер», вокальные ансамбли «Беловодье» и «Сылдыстар». К ребятам также прибыли Дед Мороз и Снегурочка: они провели конкурсы, пообщались со студентами и зарядили их новогодним настроением.

Теперь в нашей копилке ещё один продуктивный и яркий год. От всего сердца поздравляем с его успешным завершением, желаем счастья и благополучия в 2024-м!

**Вячеслав Глушенко**

## Победители конкурса «Социальная активность» по номинациям

### Российский союз сельской молодёжи:

Анастасия Комарова – ИПП.

### Объединённый совет обучающихся:

Екатерина Долгова – ИПП.

### Спортивный студенческий клуб «Урожай»:

Евгения Колесник – ИЗКиП.

### Ассоциация иностранных студентов «Дружба»:

Бехрузджон Шарифбоев – ИПП.

### ДСД «Правопорядок»:

Евгений Маргус – ИПБиВМ.

### Штаб студенческих отрядов:

Иван Иванов – ИЗКиП.

### Волонтерское движение:

Айгуль Кайнакова – ИПП.

### Клуб альпинистов «Снежный барс»:

Валерия Ефимова – ИПБиВМ.

### Военно-спортивный клуб «Патриот»:

Михаил Дяченко – ИЗКиП.

### Союз творческой молодёжи:

Анастасия Южакова – ИАЭТ.





## «Достойная научная работа требует упорного труда»

*Павел Владимирович Тепляшин – доктор юридических наук, профессор кафедры уголовного права и криминологии Юридического института. Уже 23 года он работает преподавателем и передаёт студентам свой ценный опыт. Герой рубрики рассказал о стажировке в Англии, поделился воспоминаниями студенческих лет и первых рабочих дней в роли преподавателя.*

– Павел Владимирович, как прошло ваше детство?

– Я родился в старинном селе Чалбышево Енисейского района. Школьником увлекался игрой в баскетбол и настольный теннис, катанием на лыжах и санках. С семи лет я играю в шахматы, до сих пор люблю пропустить партию на досуге.

– Почему вы выбрали профессию юриста?

– В старших классах проникся любовью к гуманитарным дисциплинам – истории, обществознанию и русскому языку. Это стало причиной выбора профессии юриста.

– Как прошли ваши университетские годы?

– В 1994 году я поступил в Красноярскую высшую школу МВД России. Во время обучения активно

общался с преподавателями кафедры уголовного права и криминологии. Одна из преподавательниц, Елена Юрьевна Бунёва, замотивировала меня на продуктивную учёбу. Я погрузился в неё с головой: мы изучали юриспруденцию, занимались строевой, физической и огневой подготовкой. С группой ходили в наряды, патрулировали улицы Красноярска и выезжали на оцепление. Эти годы я вспоминаю с большим теплом в сердце, по-прежнему поддерживаю дружеские отношения с университетскими товарищами.

– Чем вы решили заняться после выпуска?

– Окончив обучение, я уехал на родную землю в Енисейск и устроился работать следователем. Со временем соскучился по универси-

тету и его атмосфере. По приглашению руководства Красноярской высшей школы МВД я стал работать преподавателем. Одновременно с этим поступил в адъюнктуру – ведомственную аспирантуру.

– Как вы попали в Красноярский ГАУ?

– В 2002 году защитил диссертацию и стал востребованным кандидатом юридических наук. В те времена Красноярский ГАУ проводил масштабные кампании по набору студентов в Юридический институт. На столь изрядное количество студентов не хватало преподавателей, поэтому я решил попробовать себя здесь. Атмосфера аграрного университета мне нравится: коллеги приятные и отзывчивые, всегда готовые поддерживать в трудных ситуациях.





Университет даёт возможности для личностного и образовательного роста студентов и преподавателей. Например, недавно в вузе прошла конференция, посвящённая правовой политике, объединившая экспертов со всей страны. Аграрный университет принял гостей радушно и тепло, мы обменялись опытом и поставили цели на будущий год.

Я рад работать в аграрном университете, ежедневно передавать свои знания студентам и вносить вклад в развитие вуза.

**– Каким было ваше первое занятие со студентами?**

– Первые занятия в университете я вспоминаю с теплом в сердце. В марте 2004 года начал преподавать у шести групп студентов, читал лекции ребятам в огромной аудитории. Они внимательно слушали и задавали много вопросов. Тогда я получил удовольствие от работы преподавателем и понял своё предназначение.

Студенты всегда проявляли интерес к изучению следственного изолятора. Несколько раз мы отправлялись на выездные занятия, где знакомились с особенностями режима и исследовали местный музей. Я радовался такому любопытству студентов, ведь практическое освоение предмета всегда кстати.

Я постоянно вижу плоды своих трудов: спустя годы мои выпускники занимают высокие должности, пользуются авторитетом в научных сообществах и защищают диссертации под моим руководством.

**– Расскажите о своей докторской диссертации.**

– Интерес к изучению уголовно-исполнительной системы начался в 2002 году во время двухлетней стажировки в Великобритании в Лестерском университете. Там мы посетили лекционные и семинарские занятия по пенологии, уголовному праву, криминологии и углублённому английскому юридическому языку. Мне посчастливилось побывать в нескольких исправительных учреждениях, изучить их работу и познакомиться

с английской системой наказания осуждённых.

После я познакомился с Николаем Васильевичем Щедриным, моим научным консультантом. Он указал мне на тему типологизации европейских пенитенциарных систем и предложил провести их критический анализ. Этим я вдохновился и посвятил свою докторскую уголовно-исполнительной проблематике. Также большую роль в ней сыграл первый научный руководитель по кандидатской Владимир Ильич Горобцов, заслуженный пенитенциарист, специалист в области исполнения уголовных наказаний. Таких компетентных экспертов редко встретишь сейчас, поэтому я без сомнений погрузился в работу под его крылом.

**– Как вы считаете, ваши заслуги в сфере науки – это результат усердной работы или талант?**

– Это сочетание усердной работы и таланта. Своим студентам я говорю: достойная научная работа требует упорного труда. Благодаря этому вы получите удивительный и заслуженный результат!

**– Что для вас означает юриспруденция на сегодняшний день?**

– Юриспруденция для меня – это как образовательная сфера, так и инструмент самосовершенствования человека. Работа над улучшением законодательной системы и права дисциплинирует нас.

**– Напоследок – что бы вы могли посоветовать студентам?**

– Если вы хотите брать научные вершины, то нужно понимать, что ваши труды должны приносить пользу обществу. Только тогда работа будет ценной.

*Екатерина Губская*





## Быть агрономом – ответственная работа во все времена

**Сегодня в любой профессии важна как теория, так и постоянная практика. Александр Перец, магистрант агроэкологического института, трудится в сельскохозяйственной компании «Солгон» в Ужурском районе и успешно применяет знания, полученные в Красноярском ГАУ. Герой рубрики рассказал о студенчестве, работе по специальности и мечте переехать на село.**

Александр родом из Красноярска. Ребёнком он каждое лето гостил в деревне, где бабушка привила ему любовь к сельскому хозяйству. Время, проведённое с близкими вдали от города, оказалось полезным для него: там он постиг азы ведения домашнего хозяйства.

– Родители решили забрать меня в Красноярск. Я хотел остаться в деревне, потому что успел проникнуться сельской жизнью и прикипеть к ней. Нравилось спокойствие и трудная, увлекательная работа, – поделился Александр.

После выпуска из школы парень попробовал себя в бизнесе: вместе с единомышленниками он от-

крыл компанию по выращиванию лука в теплицах. Несмотря на закрытие предприятия, Александр остался замотивирован и с горящими глазами поступил в Красноярский ГАУ. Он знал, что технология растениеводства – его профессиональное предназначение.

– Однажды мой знакомый предложил подменить его на пару дней. Я не ожидал, что мне понравится работать агрономом. Убедился, что жизнь и работа на селе – моё всё. По этой причине сразу сделал выбор и поступил в аграрный университет, – рассказал магистрант.

Александр встретил в вузе ответственных и горящих делом людей.

Ценнейшими для работы дисциплинами он считает агрохимию и почвоведение. Знания, полученные в университете, применяются на практике и могут влиять на урожайность культур. В Красноярском ГАУ он узнал о грамотной селекции, новых технологиях в растениеводстве и способах обработки овощей и зерновых культур. В прошлом году герой рубрики успешно защитил диплом, посвятив его испытанию пшеницы по показателям качества.

Сразу после окончания бакалавриата Александр поступил в магистратуру, переехал на село и по приглашению руководителя устроился на практику в «Солгон» в Ужурском районе. Компания производит животноводческую продукцию и выращивает зерновые культуры, ежегодно предоставляет места для студентов с возможностью будущего трудоустройства. Сейчас мужчина занимается семеноводством и документацией, а летом отвечает за химическую обработку выращиваемых растений.

– Наконец-то сбылась моя мечта жить в деревне. За это время я пристрастился к выращиванию капусты, в свободное время разрабатываю новые способы защиты овоща без химического воздействия. Уже пробовал высаживать вокруг цветы и зелень, создал уровневую систему. Подобные трудности только увлекают меня, – подчеркнул молодой человек.

По мнению Александра, быть агрономом – ответственно: к каждой культуре нужно суметь найти правильный подход. Ещё работа на селе перспективна, ведь компании предоставляют льготы в осенний и весенний периоды, обеспечивают работников жильём, достойной зарплатой и карьерным ростом. В будущем Александр планирует закончить магистратуру и продолжить заниматься растениеводством на сельской территории.

– Я советую студентам присмотреться к этой востребованной и перспективной профессии. Государство обеспечивает всем необходимым для комфортной жизни в деревне. Наши сотрудники получают достойные зарплаты, молодым специалистам выплачивают подъемные. Я переехал на село и рад своему выбору! – рекомендует Александр.

**Екатерина Губская**





# Студенчество без границ

**Аграрный университет всегда отличался национальным многообразием. Здесь мы чтим традиции разных народов, ярко отмечая Международный день студента.**



Начало празднованию положил межнациональный квиз «Мир вокруг меня». 14 ноября представители шести институтов собрались в Молодёжном центре АПК, где в викторине познакомились с народами России, их традициями, пословицами и блюдами.

– Я люблю квизы, это моя страсть. Это мероприятие позволяет расширить личный кругозор и узнать много интересного. Мы с командой настроены на победу! – поделилась перед началом квиза Дарья Шестова, первокурсница ИЭиУ АПК.

Викторина прошла в пять этапов, каждый из которых раскрыл особенности национальностей – кавказцев, кабардино-балкарцев, татар и других. Наши студенты блестяще справились с вопросами по произведениям Чехова, Толстого и Лермонтова. Все участники постарались на славу и полезно провели время.

По итогам викторины первое место заняла команда ЦПССЗ, второе – ИЗКиП, а третье – ЮИ. Ребята получили памятные подарки и яркие воспоминания.

В продолжение празднования 17 ноября прошёл фестиваль «Студенчество без границ». Это ежегодное мероприятие давно заняло особенное место в сердцах студентов. Каждый ноябрь фестиваль знакомит гостей с культурой, традициями, обычаями, бытом и даже кухней разных народов нашей необъятной и близлежащих стран.

В этом году к фестивалю приложили руку каждый институт, Центр подготовки специалистов средне-

го звена, Международный центр, Подготовительное отделение и Российский союз сельской молодёжи! Все площадки по-разному отразили жизнь народов. Например, представители Узбекистана, Монголии, Тувы, Китая и Беларуси рассказали про культуру, творчество и обычаи жителей. Они показали народные музыкальные инструменты, традиционные настольные игры, гадания и учения.

– Тува – культурно богатый регион. Его народ – приверженцы древнейшей религии буддизма, атрибуты которой мы также представили на своей площадке. В аграрном университете тувинская культура тоже ярко отображена: здесь давно вы-

ступают два народных ансамбля «Сылдыстар» – вокальный и танцевальный, – рассказала Чаяна Монгуш, студентка ИПБиВМ.

Тувинский ансамбль показал несколько ярких номеров, с народными танцами также выступили представители Беларуси и арабских стран. О тяжёлом быте и суровой жизни народов Крайнего Севера рассказали студенты ЦПССЗ и ИАЭТ. На фестивале даже представили небольшой чум с фотовыставкой северян внутри.

Площадки Таджикистана, Казахстана и России удивили гостей фестивалю национальной кухней. Российский союз сельской молодёжи подал русские блины со сметаной и молоком, чему особенно обрадовались гости из дальнего зарубежья. Представители Таджикистана приготовили настоящий пир с разнообразными блюдами национальной кухни.

Многие участники демонстрировали традиционные народные одежды и презентовали себя под флагами территорий. Буйство красок продолжалось под песни ансамбля «Беловодье» и танцы «Сылдыстар».

В конце фестиваля гости голосованием определили трёх лидеров фестиваля:

1 место – ИПП с площадкой Таджикистана;

2 место – ИПБиВМ с площадкой Тувы;

3 место – Подготовительное отделение с площадкой арабских стран.

Спасибо участникам за столь яркое мероприятия и незабываемые эмоции!

**Анастасия Губанова**





## «Маленькими шагами к амбициозным целям»

**Студенческие отряды Красноярского ГАУ на протяжении многих лет радуют нас своими храбростью, открытостью и позитивом. Каждое лето бойцы проводят на объектах, получая бесценный практический опыт. 29 ноября Штаб нашего университета закрыл трудовой сезон. Пора подвести итоги уходящего года и подготовиться к новым открытиям!**

Сейчас Штаб Красноярского ГАУ насчитывает 263 бойца. Ежегодно студотряды пополняются инициативными, трудолюбивыми и активными ребятами, поддерживающими главные ценности и идеи объединения. Они покоряют новые вершины, совершенствуются и доказывают свой профессионализм на трудовых объектах. 2023 год стал насыщенным на события: наши бойцы активно участвовали во всех мероприятиях и принесли достойные награды.

### Всероссийский слёт студенческих отрядов аграрных вузов

С 15 по 18 ноября в Барнауле прошёл Всероссийский слёт студенческих отрядов аграрных ву-



зов «СтудАгро», объединивший более 450 участников из 25 регионов. Кульминация слёта – оглашение результатов конкурса среди студотрядов вузов Минсельхоза России, где бойцы Красноярского аграрного взяли призовые места в десяти номинациях: «Переработка сельскохозяйственных и морепродуктов», «Землеустроительные отряды», «Охрана правопорядка», «Педагогическая деятельность», «Сервис», «Растениеводство», «Лучший фотоотчёт о деятельности Штаба СО» и «Лучший видеоролик о деятельности Штаба СО».

Ещё одно значимое достижение – победа Антонины Егоровой в номинации «Лучший комиссар Штаба СО». Девушка – яркий пример бойца, сочетающего в себе целеустремлённость, упорство и нежность.

– Я участвовала в конкурсе второй год подряд. Одержать победу мне помогли учёные ошибки и новый опыт работы. Спасибо штабу за награду, возможности и памятные моменты! – поделилась впечатлениями Антонина Егорова, комиссар Штаба СО Красноярского ГАУ.

Линейный студенческий отряд «Патриот» уже третий год подряд привозит первое место. Он стал лучшим в номинации «Переработка сельскохозяйственных и морепродуктов». Этим летом бойцы по традиции присоединились к Межрегиональной студенческой путине «Кристалл-2023» и отправились на Камчатку. На объекте они перерабатывали красную рыбу и икру, участвовали в творческих и спортивных мероприятиях, а также отметили Целинный новый год.

– Сталкиваясь с трудностями работы, мы постоянно преодолевали себя. Каждый едет на объект со взглядом ребёнка, а возвращается взрослым и знающим цену тяжёло-



му труду. За два месяца мы прошли испытания, достигли поставленных целей, завели знакомства и сделали это лето незабываемым, – отметил командир отряда «Патриот» Михаил Коструба.

Обладатель второго места в номинации «Землеустроительные отряды» – отряд «Монолит». В этом году бойцы присоединились к Всероссийскому проекту студенческой стройки «Север» и отправились в Якутию на Чаяндинское нефтегазоконденсатное месторождение. Они занимались бетонными работами – обслуживали завод и укладывали плиты. Территория предприятия находится на болотистой местности, где помощь наших бойцов просто необходима.

– Каждый из нас получил бесценный опыт и возможности, позволившие реализовать себя в разных сферах. Ярko запомнился комиссарский костёр, где бойцы в кругу пели на заключительной спевке. Мы несколько раз прощались с ребятами из других регионов, надеясь на встречу в следующем году, – вспоминает Иван Иванов, командир отряда «Монолит».

Ответственные бойцы отряда «Русский» взяли второе место в номинации «Охрана правопорядка». Они следят за общественным порядком на масштабных мероприятиях и уже много лет содействуют полиции Красноярска, пресекая правонарушения и помогая жителям города. В этом году студенты отряда организовали военно-патриотические встречи и спортивные соревнования, спасли троих граждан в заповеднике «Красноярские Стол-



бы», потушили горящий автомобиль и справились с возгоранием на острове Молокова.

– Наши бойцы всегда находятся в нужном месте в нужное время, готовые прийти на помощь. Это даёт нам внутреннюю силу, уверенность в себе и заряжает на будущие подвиги, – отмечает Михаил Дяченко, командир отряда «Русский».

Сервисный отряд «R-Прайд» отправился в детский оздоровительный лагерь «Нива» в Геленджике и весь трудовой сезон посвятил поддержанию порядка и чистоты на территории учреждения. Бойцы помогали в организации смены: устраивали мероприятия и праздники для детей. На слёте они заслуженно получили второе место в номинации «Сервис».

– Трудовой сезон подарил нам крутые знакомства. Кандидаты полу-

чили свой первый опыт в сервисной деятельности и остались в восторге. Мы постоянно ставим цели, прописываем задачи и занимаемся саморазвитием – в этом заключается наш секрет. В предстоящем году планируем отправиться на новый объект и получить ещё больше побед, – рассказал нам командир отряда «R-Прайд» Иван Коровниченко.

Педагогический отряд «ЖАРА» забрал призовое второе место в номинации «Педагогическая деятельность». Трудовой сезон бойцы провели в летнем лагере «Профи» в Московской области, где помогли юному поколению раскрывать свои таланты.

– Работа водителя – это про универсальность. Нам приходится совмещать и спорт, и творчество. Ребята в этом году оказались креативными и инициативными, работать

с ними одно удовольствие. У половины бойцов трудовой сезон оказался первым, дети точно останутся навсегда в наших сердцах, – поделилась Карина Скрыбикова, командир отряда «ЖАРА».

Сельскохозяйственный отряд «Тайфун» стал бронзовым призёром в номинации «Растениеводство». Студенты посвятили себя работе с компанией «Агроном-сад» в Липецкой области. Они собирали и обрабатывали яблоки для дальнейшей продажи. Хоть и работа трудная, но она позволила бойцам раскрыться с лучшей стороны.

Слёт закалил как характер студентов, так и их боевой дух. Умение не сдаваться и идти только вперёд стало жизненным кредо наших бойцов. Высокие награды подтверждают уникальность студенческих отрядов Красноярского ГАУ.

Финальной и значимой победой стало третье место Штаба аграрно-



го университета в номинации «Лучшее высшее учебное заведение, организующее работу студенческих отрядов».

– У нас сформирована команда из уникальных отрядов и личностей, каждая из которых вносит свой вклад в развитие движения. Хочу поблагодарить бойцов за проделанную работу и выразить признательность администрации вуза за огромную и значимую для нас поддержку, – подчеркнул Владимир Шапов, начальник Штаба СО Красноярского ГАУ.

### Всероссийский слёт студенческих отрядов

С 9 по 12 ноября в Казани прошёл Всероссийский слёт студенческих отрядов, посвящённый окончанию 64-го трудового семестра. Бойцы изучили эффективные методы работы, укрепили связи между штабами страны и разработали план проведения мероприятий. В рамках слё-





та Дарья Гордейчук, экс-командир сельскохозяйственного отряда «Тайфун», заняла первое место в конкурсе профессионального мастерства «Труд – крут». Подробнее об этом читайте на [странице 18](#).

### Итоги и планы

Уходящий год стал особенным для всего Штаба и его участников. В предстоящем сезоне бойцы намечают ещё больше планов и побед.

– В этом году мы получили отрядные и индивидуальные награды городских и всероссийских уровней. Наши победы – это не цель, но отражение колоссальной работы бойцов. В 2024 году хотим сконцентрировать силы на внутренней университетской деятельности. Общая работа по развитию штаба пойдёт планомерно: маленькими шагами к амбициозным целям, – подытожил Владимир Шапов, начальник Штаба СО Красноярского ГАУ.

*Екатерина Губская*



### СОБЫТИЕ

## Объединяем усилия

**Ежегодно Красноярский ГАУ принимает участие в мероприятиях, посвящённых развитию сельскохозяйственной сферы и её итогам года. Руководители и активисты местных отделений Российского союза сельской молодёжи, преподаватели и студенты профильных образовательных учреждений внесли свою лепту в развитие отрасли.**

С 27 по 29 ноября прошёл форум сельской молодёжи «Кадры для села: лидерство, инновации, развитие». Его организовали региональное отделение РССМ и Красноярский ГАУ при поддержке Агентства молодёжной политики края.

В первый день прошло торжественное открытие форума, где выступили ректор аграрного университета Наталья Ивановна Пыжикова и первый заместитель министра

сельского хозяйства края Александр Николаевич Походин.

– Это мероприятие призвано объединить местные представительства, стать площадкой для обсуждения актуальных проблем, обмена свежими идеями и планами по развитию сельских территорий. Мы рады, что столь инициативные ребята входят в ряды Российского союза сельской молодёжи, – отметила ректор.

Во второй день прошла рабочая сессия, где студенты разбились на команды и предложили свои идеи по повышению качества жизни на селе. На форуме участников сопровождали эксперты из Ростова-на-Дону Артём Ахметов и Александра Фирсова. Они обсудили возможности и стратегии развития сельской молодёжи.

На итоговом этапе студенты продемонстрировали свои наработки региональным представителям органов власти – Министерству сельского хозяйства, Агентству молодёжной политики и аграрным образовательным учреждениям.

– На форуме мы собрали ребят из 17 районов Красноярского края. Половина из них впервые присутствовала на мероприятии столь крупного масштаба, они загорелись идеями совершенствования жизни сельской молодёжи. Наша задача – дать понять, что их голос будет услышан, – отметила Валентина Сергеевна Веселкова, председатель регионального отделения РССМ.

Продолжением темы развития сельскохозяйственной отрасли и её территорий стал ежегодный краевой форум «День урожая» – традиционный праздник всех, кто относится к аграрному труду и достижениям в сфере АПК. На мероприятии собрались сельхоз-





Второй день форума оказался более насыщенным. Участники подискутировали о господдержке малых форм хозяйствования, а особое внимание уделили цифровизации АПК края. За круглым столом, организованным аграрным университетом, оценили значимость и достоинства использования цифровых технологий на производстве, а также обсудили пути их внедрения.

– В этом году мы укрепились во мнении и начали планирование работ по «сквозным» технологиям: применению цифровых и телекоммуникационных технологий, автоматизации и сопровождению принятия производственных решений в АПК, – отметил Александр Владимирович Коломейцев.

Первым шагом в новом для уни-

товаропроизводители Красноярского края, научные деятели и студенты профильных образовательных учреждений.

В рамках форума состоялись круглые столы, посвящённые проблемам агропромышленного комплекса региона. В 2023 году Красноярский ГАУ сфокусировался на деловой части праздника. В первый день Минсельхоз края и учёные встретились для обсуждения требований законодательства в области семеноводства. Проректор по науке аграрного университета Александр Владимирович Коломейцев отметил:

– Благодаря активной деятельности учёных Красноярский ГАУ стал первым в крае по эффективности научно-исследовательской работы. На этом мы не остановимся и продолжим заниматься разработками как в семеноводческой, так и в других отраслях.



верситета направлению стало партнёрство с компанией «ГУГОЛ», крупнейшим оператором услуг спутникового мониторинга. В рамках сотрудничества на начальном этапе Красноярский ГАУ выступит в качестве площадки для испытания технологии формирования цифровой истории полей. Вторым этапом станет разработка комплексной системы управления сельхозпроизводством в учебно-опытном хозяйстве «Миндерлинское».

«День урожая» посетили и студенты Красноярского ГАУ. Многие ребята проявили активный интерес к обсуждению проблем АПК края, задали волнующие их вопросы, поработали волонтерами и участвовали в обмене мнениями. На главной сцене под бурные аплодисменты также выступил вокальный ансамбль «Беловодье», подарив гостям праздничное настроение.

**Екатерина Губская,  
Вячеслав Глуценко**

## Покоряем сырную отрасль!

**Анна Козловская – молодой учёный, магистрант и старший лаборант кафедры химии в Институте пищевых производств. На втором курсе она погрузилась в процесс улучшения сыров, а теперь достигает отличных результатов. Девушка рассказала о студенчестве, истории своего пути и научных интересах.**



Анна объездила многие городские вузы и посетила Институт пищевых производств Красноярского ГАУ, заинтересовавшись уникальным направлением – «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции».

– Тогда это было новым направлением, мы стали третьим набором. Меня привлекла возможность проверить продукты, которые употребляются повседневно, а также узнать их соответствие стандартам и ГОСТу, – отметила героиня рубрики.

Основным увлечением Анны в студенческие времена стала научная работа. На втором курсе в институт пришла преподавательница химии Наталья Петровна Безрукова, будущий научный руководитель девушки. Она заметила молодого исследователя и пригласила в студенческий научный кружок «Химия пищевых продуктов», с чего у неё начался увлекательный путь молодого учёного.

Анна занимается обогащением полутвёрдых сыров функциональными ингредиентами. Она решила проверить, можно ли внести в продукт нетрадиционное сырьё, например, травы, сохранятся ли польза продукта и не потеряются ли его вкусовые качества. Изучение трудов своих

коллег помогло Анне создать композиционную смесь, в состав которой вошли травы и ягоды Красноярского края. Правильные пропорции сделали своё дело: вкусовые и функциональные качества продукта остались прежними.

– Хотелось создать продукт питания, восполняющий недостающие элементы и улучшающий обмен веществ. Благодаря научно-инновационной производственной лаборатории сыра «LacCor» в Красноярском ГАУ мы получаем экспериментальные образцы. Сейчас они распространяются только внутри вуза, – рассказала девушка.

Исследованию сыров посвящены научные статьи магистрантки. В них она изучает степень влияния измельчения дикорастуще-

го сырья на качество продукта, а также влияние температуры на функциональность ингредиентов. В процессе научной деятельности Анна выработала собственный стиль и исследовательский подход, что помогло создать качественную бакалаврскую работу. Девушка разработала композиционную смесь на основе дикоросов Красноярского края для обогащения полутвёрдого сыра «Качотта».

Сейчас Анна обучается на первом курсе магистратуры по направлению «Продукты питания из растительного сырья» и продолжает заниматься наукой. Исследования учёной вышли на новый уровень: свой проект она отправила на региональный конкурс «Умник».

– В нём мы подали грантовую заявку по обогащению сыров композиционными смесями. Впоследствии проект вышел в финал, чего я не ожидала. В конкурсе участвовала впервые и вынесла для себя ценный опыт публичных выступлений, – отметила девушка.

Одновременно с учёбой в магистратуре Анна трудится старшим лаборантом кафедры химии в Институте пищевых производств. Как отмечает девушка, это даёт возможность работать и параллельно заниматься наукой.

– Без науки я бы занималась учёбой и своими домашними хобби. Наука – это здорово и интересно, к ней нужно подходить ответственно. Благодаря ей развиваются критическое мышление, логика и умение прогнозировать. Ещё и постоянно пополняется портфолио, что даст преимущество в построении карьеры, – поделилась Анна.

Девушка советует начинающим учёным не бояться делать первый шаг. Это откроет для вас большие возможности и погрузит в увлекательный мир науки!

**Вячеслав Глущенко**



## Навстречу науке и новым открытиям!

**23 ноября в Институте инженерных систем и энергетики Красноярского ГАУ прошла IV Международная научная конференция «Ресурсосберегающие технологии в агропромышленном комплексе России». Ежегодно в ней участвуют молодые учёные со всего мира, представляют свои разработки, дискутируют и планируют реализацию проектов.**

В этот раз конференция объединила почти 200 человек как из российских, так и из зарубежных вузов Монголии, Китая, Казахстана и Узбекистана. На мероприятии студенты представили доклады в четырёх секциях. Они обсудили актуальные проблемы механизации и электрификации агропромышленного комплекса, ресурсосберегающие технологии в растениеводстве и поговорили о реализации новых стандартов в подготовке технических специалистов.

– Обмен опытом и получение новых знаний – необходимость дальнейшего развития науки. Тесные связи наших преподавателей с зарубежными учёными помогают ежегодно приобщать к конференции агроинженеров из разных университетов и стран, – отметила Наталья Митрофановна Романченко, заместитель директора по научной работе ИИСиЭ.

В рамках встречи состоялся конкурс студенческих работ, посвящённых исследованиям в агроинженерии. В нём приняли участие более 30 человек из Красноярского, Белгородского, Кубанского аграрных вузов, а также Сибирского федерального университета и Сибирского государственного университета науки и технологий им М. Ф. Решетнёва.

Студенты представили свои научно-исследовательские работы, показав комиссии профессионализм и глубину познаний в теме. Победителями конкурса стали студенты Красноярского ГАУ и его Ачинского филиала.

Поздравляем ребят с призовыми местами!

1 место – Дмитрий Карабухин.  
2 место – Елена Беляева, Сергей Долбаненко.  
3 место – Татьяна Елистратьева, Надежда Сухих.

**Екатерина Губская**



СОБЫТИЕ



## Победитель агрономической олимпиады

**Обучающиеся Красноярского ГАУ показывают достойные и заслуженные успехи на профессиональном поприще. Одним из таких студентов стал Парвиз Абдураимов, аспирант аграрного университета и главный агроном сельхозпредприятия в Пировском районе края. Он показал свои навыки на олимпиаде в Кемерово и завоевал первое место!**

Сейчас Парвиз обучается в Институте агроэкологических технологий на третьем курсе аспирантуры по направлению «Селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений». Параллельно он работает главным агрономом на сельхозпредприятии «Победа», специализирующемся на выращивании масличных, зерновых и зернобобовых культур. Парвиз занимается технологией возделывания сельскохозяйственных культур, контролем качества полевых и неполевых работ в растениеводстве.

24 ноября в Кемерово прошёл семинар по защите и выращиванию рапса, организованный компаниями «Август» и Rapool, объединивший сотрудников агрономических служб и руководителей хозяйств СФО. Участники прослушали занимательные доклады о защите рапса, агротехнике выращивания и новых сортах культуры. Среди производителей рапса провели олим-



пиаду по теме семинара. По итогам агрономического соревнования Парвиз занял первое место и получил подарочный сертификат на клиентскую поездку в компанию Rapool.

– Я рад первому месту в этом конкурсе, благодаря которому вызвал гордость у руководства и родителей. Для победы вложено немало сил и времени: постоянное обучение и развитие своих навыков. Благодарю Красноярский ГАУ за полученные знания и возможности! – поделился впечатлениями Парвиз Абдураимов.

В планах у нашего аспиранта – получить качественный и высокий урожай, совершенствовать свой профессионализм и установить рекорд по намолоту культуры. А мы точно знаем, что у Парвиза всё получится, и желаем ему больших успехов и достижений!

**Вячеслав Глущенко**

## Первый раз в Красноярском ГАУ

**16 и 17 ноября в Красноярском ГАУ прошло «Погружение в студенческую жизнь» для учащихся агрошколы «Юный исследователь». Сухобузимская, Атамановская, Миндерлинская и Шилинская школы края приехали в университет, чтобы подготовиться к поступлению и погрузиться в научную жизнь.**

В первый день для учащихся провели экскурсии по ИПП, ИПБивМ, ИАЭТ и ИЭиУ АПК. Преподаватели Красноярского ГАУ организовали мастер-классы в игровой форме и представили ребятам свою деятельность. Школьники приготовили злаковые батончики и молочные коктейли, познакомились с паразитологией, зерновыми культурами и актуальными проектами университета. Вечером они побывали на экскурсии в учебно-спортивном комплексе и прошли квест о творческой жизни университета.

Во второй день школьники показали трудолюбие и тягу к знаниям. Они распределились по секциям и вместе с научными руководителями начали работу над проектами. Их школьники представят в марте следующего года на конференции в Красноярском ГАУ.

– Работа со школами для нас – большое удовольствие. Обычно ребята приезжали на мастер-классы и экскурсии только в ИПП, сейчас же они смогли побывать ещё в трёх институтах и познакомиться с их деятельностью. Надеемся, что после

окончания школы учащиеся пополнят фонд талантливых студентов Красноярского ГАУ, – отметила и.о. директора Института пищевых производств Ирина Александровна Чаплыгина.

Дни вышли насыщенными, учащиеся почувствовали себя настоящими студентами. Глаза ребят светились

от счастья, ведь окунуться в такую интересную жизнь удаётся далеко не каждому. Здорово, что университет предоставляет такую возможность школьникам из отдалённых районов Красноярского края!

**Екатерина Губская**



СОБЫТИЕ

## Стань частью нашей семьи!

**18 ноября Красноярский ГАУ распахнул свои двери для абитуриентов. Преподаватели и студенты рассказали учащимся школ и колледжей об университете и его деятельности.**

Аграрный университет принял у себя более 400 абитуриентов. В Юридическом институте ребятам понравился мастер-класс по созданию фотороботов и квест по раскрытию преступления. Школьники побывали в роли настоящих следователей: нашли улики, сняли отпечатки пальцев и научились отличать подлинные документы от фальшивых.

– Мы с командой сделали отпечатки своих следов и изучили их. Преподаватели приняли нас радушно, университет невероятно красивый. Теперь я без сомнений хочу поступить в Красноярский ГАУ, – поделилась Евгения Анафёрова, одиннадцатиклассница МБОУ СШ № 95.

Агроэкологический институт показал школьникам разновидности микроорганизмов, виды почв и технику для экологического мониторинга. Институт землеустройства, кадастров и природообустройства провёл экскурсию в музей геодезии и познакомил с работодателями и профильных организаций. Институт инженерных

систем и энергетики устроил тренировку абитуриентов на учебном тракторе и показал фотоэлектрические станции.

Институт прикладной биотехнологии и ветеринарной медицины познакомил ребят с кроликами, пчёлами, червями, микромиром и рассказал об основах ветеринарной медицины. Преподаватели Института пищевых производств приготовили со школьниками злаковые батончики, нано-сэндвичи и участвовали в продуктовой викторине. Институт экономики и управления АПК представил возможности искусственного интеллекта в маркетинге, провёл викторину по менеджменту и познакомил с основами финансовой грамотности.

Покидая стены аграрного университета, школьники вышли окрылёнными, с горящими глазами. Делай правильный выбор – поступай в Красноярский ГАУ!

**Екатерина Губская**



# Тернистый путь к пьедесталу

**Спорт объединяет миллионы людей со всего мира, независимо от возраста и профессии. В этом наша редакция ещё раз убедилась, поговорив с Гором Нагапетяном – второкурсником Юридического института и кандидатом в мастера спорта России по дзюдо. Этот олимпийский вид спорта представляет собой поединок двух спортсменов, где разрешены броски, болевые и удушающие приёмы.**

В 2012 году парень вместе с семьёй переехал из армянского Ташира в Россию. В школьные времена тренеры пригласили его на занятия по дзюдо, где и началось становление молодого спортсмена.

– Несмотря на строгость в тренировках, первый наставник научил меня важному для жизни качеству – дисциплине. Благодаря занятиям ещё я узнал о настоящей дружбе. У меня появились единомышленники, с кем я общаюсь по сей день, – вспоминает Гор.

После окончания школы молодой человек долго искал себя при выборе вуза для поступления. Сначала он хотел выучиться на тренера, но отдал предпочтение аграрному университету. Его заветная мечта – работать в правоохранительных органах.

Сейчас Гор учится на втором курсе по направлению «Юриспруденция» и не сомневается в выбранной профессии. В студенческой жизни он неоднократно выступал на университетах за родной университет, побеждал в различных соревнованиях среди вузов нашего края.

Одно из недавних достижений спортсмена – участие в составе сборной Красноярского края, где ему выпала честь представить Красноярский ГАУ на XIII Всероссийском фестивале студенческого спорта в Ставрополе. Участниками стали около 800 студентов из 24 регионов России. На профильных соревнованиях за него болели друзья и близкие, но из-за проблем со



здоровьем парень не смог получить медаль.

– Спорт воспитал во мне лучшее качество – терпение. В трудные времена я вспоминаю весь пройденный путь, и это даёт мне мотивацию двигаться дальше. Ещё с ранних лет тренеры учили нас контролировать свои эмоции, это помогает пережить сложные жизненные этапы, – поделился дзюдоист.

Восточное боевое искусство позволило ему найти новых друзей на тренировках и соревнованиях. Это помогло Гору установить профессиональные связи с ребятами из России, Монголии, Киргизии, Франции и Грузии.

Сейчас молодой человек тренируется в Доме спорта «Спартак» под руководством опытных тренеров. В ближайшее время дзюдоист надеется войти в состав сборной нашей страны. Он посвящает занятиям много времени – дважды в день по пять раз в неделю.

– Я успел побывать во многих городах России, где побеждал и проигрывал. Самые запоминающиеся соревнования прошли в Сосновом бору Ленинградской области, где завоевал третье место. Этот турнир проходил вдали от дома и подарил мне тёплые воспоминания, – отметил спортсмен.

Кредо, с которым Гор шагает по жизни, – всегда идти к своим целям вопреки возникшим сложностям. Главное – не опускать руки и не бояться сделать первый шаг! Начинающим спортсменам и студентам Красноярского ГАУ юноша желает уверенности и больших успехов в выбранном деле.

**Никита Троценко**





## Творческие победы наших студентов

**Айрата Семиспей, студентка четвёртого курса Центра подготовки специалистов среднего звена, приняла участие в международном конкурсе «Азия Сибири» и стала в нём первой вице-мисс.**

Творческое состязание прошло в четыре этапа. В «Визитке» студентка рассказала о национальной му-

зыке своего народа и раскрыла её особенности. Во втором этапе девушка выступила с танцем «О Туве»,

где с помощью пластики и невероятных нарядов передала атмосферу тувинских полей, степей, гор и юрт.

В третьем медиаэтапе участница презентовала видеоролик о творчестве народного коллектива, названного в честь смычкового музыкального инструмента – «Игил», где Айрата принимает активное участие. Особенно поразила судей игра студентки на якутском хомусе – язычковом музыкальном инструменте. В финальной части, по традициям конкурсов красоты, девушка продефилировала в вечернем наряде, чем привела зрителей в восторг.

– Я достойно представила свою родину и горжусь этим. Родственники следили за моими успехами в прямом эфире. После победы я испытала безмерное счастье, потому что временами волновалась за свои выступления, – рассказала Айрата Семиспей.

**Екатерина Губская**



## Победный сбор урожая

**В ноябре на базе Казанского государственного аграрного университета прошёл Всероссийский конкурс профессионального мастерства среди участников студенческих отрядов «Труд – крут». В нём Дарья Гордейчук, выпускница Института пищевых производств Красноярского ГАУ, заняла первое место в номинации «Сбор сезонного урожая».**

В конкурсе девушка участвует второй раз. Соревнование прошло в три этапа: тестовый, творческий и практический. В первом этапе Дарья проверили на интеллект и интуицию, а во втором она представила презентацию на тему «Сборщик – это не только труд, но и творчество», поразив жюри и получив высокую оценку.

На финальном этапе студентка попробовала себя в роли сборщика урожая. Участникам провели инструктаж и дали задание – собрать огурцы, показав скорость, соблюдение технических правил и верную упаковку продукта. Дарья отмечает, что в испытании ей помогли базовые знания, полученные благодаря летней работе в сельскохозяйственном студенческом отряде «Тайфун» Красноярского ГАУ.

Награждение прошло в Казан-



ском государственном аграрном университете. Дарья заняла первое место, получила почётный диплом и памятные подарки от организаторов конкурса.

– Соперники в конкурсе оказались сильными, поэтому я не ожидала победы. Искренне благодарна родному отряду за предоставленную возможность, знания и победу. Лучшие воспоминания в моей жизни связаны именно с «Тайфуном», теперь ещё одно воспоминание прибавилось в копилку, – отметила победительница и экс-командир «Тайфуна».

Девушка в очередной раз доказала, что Красноярский ГАУ воспитывает лучших студентов. Мы поздравляем Дарью с заслуженной победой и желаем упорства и уверенности в выбранном деле!

**Екатерина Губская**



# Красноярский ГАУ стал одним из лучших аграрных вузов России

**Ежегодно Министерство сельского хозяйства РФ составляет рейтинг престижности вузов, помогающий абитуриентам сделать верный выбор. По данным ведомства, Красноярский ГАУ вошёл в ТОП-10 аграрных университетов России и занял восьмое место!**



Как отметила ректор вуза Наталья Ивановна Пыжикова, мы движемся вперёд благодаря привлечению аспирантов, реализации дополнительных программ образования, увеличению аккредитации профессиональных

программ и публикационной активности наших учёных. Помимо этого, аграрный университет занял достойные позиции в науке и стал надёжным партнёром в решении проблем агропромышленных предприятий.

– Высокая позиция в рейтинге – это командная работа. Наши студенты участвуют в универсиадах, состоят в студенческих отрядах, активно занимаются научной деятельностью. Красноярский ГАУ взаимодействует с иностранными учёными, способствующими созданию научных лабораторий мирового уровня. Это выделяет нас среди других российских вузов, – отметила ректор.

Аграрный университет активно развивает материально-техническую базу, развивает партнёрские отношения с зарубежными вузами, расширяет карьерные возможности для молодых специалистов и поддерживает студентов во всех начинаниях.

Напомним, что Красноярский ГАУ сегодня – это ведущий вуз, стоящий в авангарде аграрных преобразований. За более чем 70-летнюю историю своего существования университет выпустил около 90 тысяч специалистов, работающих в отраслях сельского хозяйства.

Мы поздравляем аграрный университет и надеемся, что в следующем году копилка достижений станет ещё больше!

**Екатерина Губская**

**В рубрике, посвящённой творчеству, мы представим работы талантливых студентов Красноярского ГАУ.**

## Мама, я люблю тебя

Что ты видишь, глядя в её глаза?  
Безумно яркий, полыхающий закат!  
Много ласки, добра и любви,  
Красивые моменты,  
порхающие, словно журавли.

Я вижу, как детство своё проводил,  
Все те моменты, что так не ценил.  
Благодарю тебя за жизнь свою  
И все эмоции тебе я пропою.

Я вижу, как ты любишь меня,  
Красивые песни поёшь у огня.  
Красивые глаза, однако, у тебя,  
Самая лучшая, любимая моя.

Гляжу я в глаза твои прекрасные,  
Вижу море чуда, добра и ласки.  
И все пейзажи не сравнятся с тобой,  
За тебя готов гордо стоять я горой.

Что ты видишь, глядя в её глаза?  
Рад ты тому,  
что она сделала для тебя?  
Безумно рад, отвечу стойко я,  
И громко скажу:  
«Мама, я люблю тебя».

**Егор Ефин, студент Института экономики и управления АПК**

ТВОРЧЕСТВО



# Конкурс от театра оперы и балета

КРАСНОЯРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР  
ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМЕНИ Д.А. ХВОРОСТОВСКОГО

80 ЛЕТ СНЯТИЯ БЛОКАДЫ

ДЖУЗЕППЕ ВЕРДИ  
**РЕКВИЕМ**

ПРОИЗВЕДЕНИЕ ДЛЯ СОЛИСТОВ,  
ХОРА И ОРКЕСТРА

дирижёр  
ДЕНИС ВЛАСЕНКО

режиссёр-постановщик  
СЕРГЕЙ НОВИКОВ

хормейстер  
ДМИТРИЙ ХОДОШ

12+

26, 27 ЯНВАРЯ 18:00

45 лет  
театру оперы  
и балета

*Мы разыгрываем приглашительные на спектакль «Реквием» (12+),  
который состоится 27 января в 18:00  
в Красноярском государственном театре оперы и балета.  
Вопрос такой: сколько дней длилась блокада Ленинграда?  
Правильный ответ направляйте на номер 8-996-428-29-53.  
Третий верно ответивший получит два приглашительных на спектакль.*



Новости  
Красноярского ГАУ



**Периодическое печатное издание, журнал «Вести Красноярского ГАУ».**  
**Учредитель (соучредители, адрес):** Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Красноярский государственный аграрный университет». 660049, Красноярский край, г. Красноярск, проспект Мира, д. 90.  
**Номер выпуска:** № 9 (74).  
**Дата выхода в свет:** 21 декабря 2023 г.  
**Тираж:** 500 экземпляров.  
**Бесплатно.**

**Редакция:** пресс-центр Красноярского ГАУ.  
**Главный редактор:** Вячеслав Алексеевич Глущенко.  
**Корреспонденты:** Вячеслав Глущенко, Екатерина Губская, Никита Троценко, Анастасия Губанова.  
**Корректор:** Виталий Овчаренко.  
**Вёрстка:** Виталий Овчаренко.

**В журнале использованы фотографии:** Павла Тепляшина, Дарьи Гордейчук, Егора Ефина, Гора Нагапетяна.



Новости науки  
и образования



**Адрес редакции:** 660049, Красноярский край, г. Красноярск, ул. Кирова, д. 32.  
**Адрес издателя:** 660049, Красноярский край, г. Красноярск, проспект Мира, д. 90.  
**Адрес типографии:** г. Красноярск, 660061, ул. Калинина, д. 106г.  
16+.  
**Свидетельство о регистрации СМИ:** ПИ № ТУ24-00920 от 10.07.2015 г. выдано Енисейским управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.

e-mail: [pressa-krasgau@mail.ru](mailto:pressa-krasgau@mail.ru)